

2014年医学部教师节表彰名单

一、2014年度首都劳动奖章获奖者

乔杰(妇产科)
二、北京大学医学部第三届良师益友获奖导师
乔杰(妇产科)、刘忠军(骨科)、崔鸣(心内科)
三、2014年度北京大学优博导师获奖者
洪天配(内分泌科)
四、2014年度北京高校优秀德育工作者、
北京大学优秀德育奖 李颖(教育处)
五、2014年度北京大学优秀班主任奖
张爱京(教育处)、原春晖(普通外科)、
韩江莉(心内科)
六、第二届全国高校青年教师教学竞赛
一等奖:杨渝平(运动医学研究所)
七、中华医学学会医学教育分会第三届医学(医药)
院校青年教师教学基本功比赛特等奖:
周非非(骨科)
八、北京大学第十三届青年教师教学
基本功比赛(医科类)
一等奖:江东(运动医学研究所)。

十二、2014年北京大学第三医院获奖教学成果奖

成果名称	主要完成人	主要完成科室	获奖级别
住院医师临床培训与考核过程的精细化管理	曾强、时月芹、谷士贤、 张棋、李颖	教育处	北京大学一等奖
PBL 教学在八年制学生普通外科教学中的持续改进与推广	徐智、王浩、穆典美、 付卫、马丽来	普通外科	北京大学一等奖
降低风险,提高技能—麻醉学模拟教学体系的建立和应用	李民、邹向阳、王军、 韩文勇、徐然	麻醉科	医学部级
利用高仿真模拟人(HPS 技术)打造重症医学“精品考试”教学体系	么改培、刘飞、林英、 汪宗昱、王锐华	危重医学科	医学部级
北京大学心血管外科学系进阶式微创冠状动脉外科培训体系的建立与推广	万峰、郝兴海	心脏外科	医学部级
医师治疗师同台授课—源干康复医学工作模式的继续教育新模式	陈亚平、杨延魁、 高杰、吕静、周谋望	康复医学科	医学部级

孙英(儿科)、白瑛(心血管内科)
九、2014年度北京大学医学部优秀教学团队奖
骨科教研室
十、2014年度北京大学优秀教师奖
江东(运动医学研究所)
十一、2014年度北京大学医学部优秀教师奖
江东(运动医学研究所)、丁士刚(消化科)、李东(中医科)、韩彤妍(儿科)、王小林(检验科)、张晶(心脏外科)、唐斐(肾内科)、李颖(教育处)、洪天配(内分泌科)、袁墨书(放射科)、祖凌云(心血管内科)、闫晖(运动医学研究所)、赵金霞(风湿免疫科)、姜晓燕(呼吸内科)、张英爽(神经内科)、贺素杰(妇产科)、李欣(普通外科)、胡晋平(眼科)、洪锦(泌尿外科)、谢超(内分泌科)、刘杨(康复医学科)、马长城(神经外科)、汪宗昱(危重医学科)、邵伟强(眼科)、李桂芬(护理部)、杨丽(药剂科)、闫明(骨科)

2014年北医三院教师节表彰名单

一、北京大学第三医院 2013 年度教学优秀科室

一等奖:心血管内科
二等奖:运动医学研究所、
普通外科、骨科
三等奖:放射科、消化科、
妇产科、麻醉科、呼吸科

二、北医三院 2014 年度青年教师授课比赛

一等奖:姜晓燕(呼吸内科)
二等奖:杜兰芳(急诊科)、
张娟(儿科)
三等奖:胡凯(血液内科)、
吴奉梁(骨科)、李磊(普通外科)

三、北医三院 2014 年度护理

教学比赛

一等奖:刘君(眼科)
二等奖:马静(胸外科)、
许影婕(普通外科)
三等奖:孟玲(耳鼻喉科)、
张婉静(血液内科)

四、2014 年度北京大学第三医院优秀教师奖

张燕燕(社区学科)、于波(心血管内科)、李硕(急诊科)、潘洁(耳鼻喉科)、陈晓东(神经外科)、姚炜(消化科)、谢立峰(耳鼻喉科)、莫晓旭(普通外科)、易蕊苗(药剂科)、王晓华(放射科)、乔蕊(检验科)、杨蕊(呼吸内科)、邢燕(儿科)

附属医院领导来院参观交流



本报讯 9月12日,哈尔滨市第一医院、青岛大学附属医院的院长及医院相关部门管理人员一行16人来院参观交流。在五官科楼第一会议室,党院办、医务处、护理部、经营管理办公室、疾病预防控制与感染管理科、信息中心、门诊部等部门的负责人参加接待,党院办主任宋纯理主持交流会。

宋主任代表医院欢迎来自兄弟医院的同仁来访,并介绍了医院近年来的整体发展情况;医务处副处长胥雪冬介绍了医院应急医疗管理工作情况;经营管理办公室主任周瑞介绍了医院绩效考核工作管理情况。交流会上,来宾们还与对口部门的负责人就各自关心的问题进行了座谈交流。(本报记者)

我院开展“服务百姓健康行动”大型义诊周活动

本报讯 根据国家卫计委有关开展2014年“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周的精神要求,9月14日,北京市卫生和计划生育委员会、北京市中医管理局组织我院等14家三级医院、近80位知名专家在通州区大运河森林公园广场开展为期1天的市级主场义诊活动。我院选派眼科冯学峰、张钰,以及骨科吴奉良、李峰、殷晓雪等五名医师参加了主场义诊。由于前来我院排队的患者太多,专家决定提前1小时为患者开诊,进行常见病、多发病的咨询和初步诊断。我院专家还特别为疑难病症患者开了加号条,方便来院进行进一步的检查和治疗,此次义诊共诊疗近300人次。

当天,我院同时在海淀双榆树公园举办区级义诊活动。来自内分泌科雷天光和呼吸内科路明参加了区级义诊,吸引了众多患者及家属前去寻医问药。

此外,我院将于9月15至

19日上午,在门诊楼、五官科楼开展院内义诊活动。同时,我院还派专家赴延庆、清河社区卫生服务中心、上地社区卫生服务中心、内蒙古等地同期开展有关义诊。除义诊外,我院也将在北下关幼儿园、人大社区卫生服务中心分别开展儿科、中医科专家健康大讲堂。心血管内科、血液内科、运动医学科、骨科将在本周内开展院内健康讲座。(本报记者)



本报讯 9月13日,由院长助理、工会常务副主席赵荣生、工会支部书记刘幸芬带队,医院工会组织工会评优活动获奖科室、优秀工会干部和优秀工会会员代表赴我院合作单位承德市妇幼保健院开展医院文化和工会工作交流活动,在交流中相互学习,共同进步。

承德市妇幼保健院副院长、工会副主席腾檄萍主持交流会并就承德市妇幼保健院近期开展的工作,与北医三院合作后的发展变化和工会工作等方面进行了介绍,随后播放了承德市妇幼保健院宣传片。承德市妇幼保健院党总支书记、工会主席王晓云代表承德市妇幼保健院致辞,对北医三院长期以来给予的诸多支持表示感谢。特别是今年6月,北医三院与承德市妇幼保健院合作项目启动以来,在医教研等领域学到了北医三院许多的先进管理经验,相信通过此次医院文化和工会工作交流活动的开展,将对承德市妇幼保健院的全面发展起到重要作用。

赵荣生代表医院工会以“凝心聚力,建家兴院”为主题,从对“家”的理解,以建家促发展,以发展创和谐的思路和理念,围绕发挥工会职能,营造民主管理氛围,维护职工合法权益,激发基层工会活力,弘扬医院文化,加强工会团队建设和创建学习型工会等方面介绍了我院工会围绕医院中心工作开展建家实践的经验。承德市妇幼保健院方面表示,此次活动对两院间工会交流是个好的开端,妇幼保健院工会将进一步加强与北医三院工会间的交流沟通,不断提高妇幼保健院的整体水平,为承德市妇女儿童提供高质量的医疗保健服务。(工会)

开展医院工会与承德市妇幼保健院文化与工会工作交流活动

老年痴呆知识讲座

本报讯 9月11日下午3点,在育新花园老教协第一教室,第二门诊党支部为社区居民举办了“老年痴呆的诊断与治疗”讲座。

本次主讲是我院神经内科的杨志杰副主任医师。她用幻灯片的形式,从该病的发现讲起,介绍了其流行病学情况和发病机制,详细介绍了该病的临床表现,总结了早期的十大警示,图示了老年痴呆和正常老化记忆力减退的鉴别诊断要点,概括

了该病的诊疗现状,国内的治疗指南,并补充了几个实用的网上可以查阅的老年痴呆筛查量表。一个多小时的讲座,40多名社区听众,个个聚精会神,不停地记笔记,或用手机拍照。课后,听众积极向杨大夫咨询老年痴呆的预防方法,杨大夫从专业角度为大家提供了可行的参考意见。

本次活动受到育新街道和老教协的重视,居民们反映获益匪浅。

(第二门诊部)

妇产科团支部举行“护理基础知识竞赛”活动

本报讯 8月27日,妇产科团支部在门诊示教室举办了“护理基础知识竞赛”活动。妇产科党支部书记熊光武,党支部副书记魏媛,党支部青年委员刘懿燕及各病房护士长作为赛场嘉宾和评委。

本着“友谊第一,比赛第二,公平公正”的理念,妇产科各个病房及门诊各派出3名护士作为一个代表队,共6支队伍,各队派出一人抽签决定答题顺序和座次。比赛从“步步为赢——必答题”到“争分夺秒——限时简答题”,从“耳疾手

快——抢答题”到“绝处逢生——分档次难度题”,最后是“一决雌雄——加时题”,将赛场推向一个又一个高潮。多样的答题环节,使赛场气氛错落有致、节奏有序、风格明显。6支代表队经过两小时紧张、激烈地角逐,妇科一病房代表队一举夺魁,产科门诊第二名,产科一病房第三名。本次活动在热烈的气氛中圆满结束。通过这次知识竞赛,大家也认识到打牢基础、学习专业知识的重要性。

(妇产科)